



Éljen a független,
demokratikus és szocialista
Magyarország!

Új nemzeti kormány alakult

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, valamint a Hazafias Népfront Országos Tanácsa elnökségének javaslataira megválasztotta a Magyar Népköztársaság új kormányát. A kormány összetétele a következő:

- Minisztertanács elnöke: NAGY IMRE**
 Helyettesei: **APRÓ ANTAL, BOGNÁR JÓZSEF, ERDEI FERENC**
Államminiszter: TILDY ZOLTÁN
Belügyminiszter: MÜNNICH FERENC
Honvédelmi miniszter: JANZA KÁROLY
Pénzügyminiszter: KÓSSA ISTVÁN
Igazságügyminiszter: Dr. MOLNÁR ERIK
Közb- és gépipari miniszter: CSERGÓ JÁNOS
Bánya- és energiagügyi miniszter: CZOTINER SÁNDOR
Vegyipari miniszter: SZABÓ GERGELEY
Közműipari miniszter: NAGY JÓZSEFNE
Város- és községgazdálkodási miniszter: NEZVÁL FERENC
Földművelésügyi miniszter: KOVÁCS BELA
 (a Független Kisgazdapárt volt főtitkára)
Állami gazdaságok minisztere: RIBIANSZKY MIKLÓS
Külkereskedelmi miniszter: BOGNÁR JÓZSEF
Belkereskedelmi miniszter: TAUSZ JÁNOS
Élelmiszeripari miniszter: NYERS ZERÓ
Begyűjtési miniszter: GYENES ANTAL
Építészeti miniszter: APRÓ ANTAL
Pénzügyminiszter: BEBRICS LAJOS
Népművelésügyi miniszter: LUKÁCS GYÖRGY
 (egyetemi tanár)
Oktatásügyi miniszter: KÓNYA ALBERT
Egészségügyi miniszter: BABITS ANTAL
 (egyetemi tanár)

Az új nemzeti kormány eskütelét után azonnal hivatalba lépett. Budapest, 1956. október 27.

Vas Zoltán a közellátási kormánybizottság elnöke

A Minisztertanács elnöke elrendelte a lakosság élelmiszerének és ellátásának biztosítására ábránmeti időre Közellátási Kormánybizottság felállítását.

A Közellátási Kormánybizottság elnöki teendőinek ellátásával Vas Zoltán bízta meg.

Nagy Imre, a Minisztertanács elnöke

Jelentés a buda pesti helyzeiről

Budapesten az ellenforradalmi csoportok ereje megtört. Péntek este 10 óráig a fegyveres felkelők nagy számban tették le a fegyvert a honvédség csapatai előtt. Sokan fegyvereket eldobáltak és beszüntették a harcot. Ma az ellenforradalmi elemeknek három gólya maradt. Ezek felszámolása folyamatban van. Azokat a fegyveres felkelőket, akik tegnap 10 óráig letették a fegyvert, az amnesztiára rendezett ülésben azonnal hazaengedték Budapest utcáit a

fegyveres erők átállítás, összeszedik az eldobott fegyvereket. A kijárási tilalom tovább tart, a rend teljes helyreállítása.

A csopeti munkásság a rend és közbiztonság fenntartásáért, együttműködve a rendőrséggel, fegyveres népszerűséget szerzett. Tevékenységük kiterjed a lakosság élelmiszerezal való ellátására is. Budapestben, a XIV. kerületben is megkezdtek a rendőrség, a népszerűségével a rend helyreállítását.

A nagyüzemről (Gheorghiu-Dej) József, Ganz Vagon- és Gépgyár, Duclos Bányagépgyár, Láng Gépgyár, Telefontár) szerzett információk szerint mindegyik megalkult vagy éppen ezekben az órákban alakult meg az ideiglenes munkástanács.

Rend és fegyverem — ez a most mindennél is mindennek előfeltétele.

Eznek megteremtését tartják mindennél is a legfontosabb feladatúnak a munkástanácsok. A Gheorghiu-Dej-hajógyári tanács felhívással fordult a hajógyárakhoz, amelyben a belső rend biztosításán kívül arra

Fiatalok, álljtok a nemzeti egység kormányja mellé!

Kedd este óta nemzetünk nehéz óráit éljük, harc folyt Budapest utcáin s tüze még most is parázlik. Az ifjúság életünk demokrati-zálásának nagy követeléseit tüzte ki zászlajára. Azt, hogy független, szabad Magyarországon a munkások, parasztok, értelmiségiek saját akaratok szerint formálhassák szocialista hazánk sorsát, építhessék a dolgozók hatalmát. Nem az egyetemi ifjúság akarata volt, hogy békés tüntetésekből fegyveres támadás alakuljon. A vér azoknak számlájára frandó, akik beavatkozza a tüntetésbe, a néphatalom ellen fogtak fegyvert.

S ma, négy nappal a békésnek indult tüntetés után, vér és könny árán, a nemzeti önszemlék óráit éljük. Következtesen végimegyünk azon az úton, amelyen el-indultunk, az egész nemzet egysé-ges akarata nyugodt szocialista országot fogunk építeni, valóban szilárd néphatalom. Ime, a követelések, amelyekért forradalmi ifjúságunk harcba indult, megvalósulnak: távozzak a párt éléről azok, akik a Rákosi-féle politika követői voltak, s hibát hibára halmoztak. A párt élén ma — Káddár János áll, az egykori angyalföldi munkás, a nép kipróbált harcosa, aki éveket ült Rákosiék börtönében. A kormány élén Nagy Imre áll, a parasztszok szeretett földosztó miniszter, az 1953-as júniusi politika meghirdetője, aki esztendőnk át szálla volt a sztrájkok szemében, mert mint a magyar valóság nagy ismerője, aggodalommal nézte potitványukat.

S ott vannak a kormányban a többiek, nemzeti életünk oly ismert és becsült alakjai, mint Tildy Zoltán államminiszter, a volt köztársasági elnök. Mátyás Ferenc belügyminiszter, a volt belgrádi követ, a spanvol szabad-ságharc magyar hőse, Kovács Béla földművelésügyi miniszter, a Független Kisgazdapárt volt főtitkára, Gyenes Antal begyűjtési mi-niszter, az ifjúság lelkes képviselője, a NEKOSZ egykori vezetője, Lukács György egyetemi tanár, a tudományos világ nemzetközileg becsült alakja, Babits Antal, a híres orvosprofesszor, Ribianszky Miklós, az állami gazdaságok mi-nisztere, az agrárértelmiség ismert képviselője, Neuzdl Ferenc, város-és községgazdálkodási miniszter, az egykori angyalföldi munkás.

Bizunk szilárdan abban, hogy Nagy Imre és kormányja nemzeti programjába foglalja a nép minden jogos követelését és harcol megvalósulásukért. Ez a kormány — mint ahogy azt Nagy Imre be-jelentette — tárgyalásokat kezd a Szovjetunióval, a Magyarországon állomásozó szovjet csapatok visz-szavonásáról, a két ország közötti kapcsolatok rendezéséről a teljes egyenlőség és a lenini proletár-internacionáliszmus alapján. Mi a biztosítéka az ígéretek megvalósulásának? A megújult, becsületes, ímárról az egész nép bizalmát élvező, a nemzeti egységért kifejező kormány s mellette mindenképp a nép akaratja, hogy elég volt a vérontásból, a könnyből. Népnék ártalmatlanná teszi azokat, akik a forradalmi ifjúság jogos követelé-

seinek leple alatt a néphatalom ellen harcolnak. Ezek már kivívott eredményeinket veszélyeztetik. A nép akaratát öltött testet a kormányzat adott mindenkinek, akik tegnap estig letették a fegyvert. A nép akaratát ölt testet a gyárakban megalakult első munkástanácsokban, amelyek védik üzemeinket az esetleges fegyveres támadások ellen és a munkásszabály meg-bizásából országsszerte kezükbe veszik a gyárak, bányák dolgozóinak sorsát, hogy döntsenek a termelés, a bér, az üzemi élet minden nagy kérdésében. A nép akaratát ölt testet a rend helyreállításáért küzdő, tegnap megalakult első munkástanács-állásokban. Ez az akarat nyilvánul meg a magyar honvédség elszántágában, hogy egy emberként áll a rend, a nyugalom védelmé-zei mellett, a nemzeti egység kormányja mellett.

Magyarok! Fiatalok! Álljtok a nemzeti egység kormányja mellé! Álljtok a rend, a nyugalom, a béke, a kenyeret és jobb életet teremtő munka nagy népi követelése mellé! Az alkotó nép kormányja vezetésével maga vette kezébe sorsa irányítását és szilárdra teszi a dolgozók szocialista hatalmát. Nem akarunk anarchiát, a lét küszöbén rettegést a holnapot. Van mindeh-hez erőnk? Van, népnék ereje le-bírhatalom.

Éljen a nemzeti egység kormá-nya!

Éljenek a munkástanácsok! Éljen a rendet, nyugalom bizo- sított magyar honvédség!

Szombaton délután Budapest utcáin

Végre itt az új kormány! Ezt mon-dja mindenki, erről tárgyalnak a ka-puk előtt, a kenyérrért sorban állók, az utcán a soknapos harctól közönyö-sen sétálók. Késztelen, az elmúlt néhány nap legdühösebb pillanatait éljük. Ha nem te is mondják ki, min-den arcon látni a nagy kérdést, vajon véget ér-e, halljuk-e tovább a halálhórszó üvöltését, abba marad-e a testvért vérontás?

A József-utcában hosszú sor áll Kenyérért. Egy óraig néni azt a szó-t: — Csak már hagyják abba! A mi házunkban is megbeszéltek két fia-talomban, pedig csak kintétek a ka-pun.

— Megalattok az új kormány! — hozza a hírt valaki, s máris felbom-blik a sor, meg a soroktól is körül veszik a fővezényt. Felolvasnak a mi-niszterek névsorát. Felöntök, fiatalok találgatják: ki ez, ki az? Régi ismerősök, új nevek. Vajon mit hoz-nak? Morzsolgatják a nevetelt: Kovács Béla... Lukács György... Tildy Zoltán... Még a pék is kijön az

utóca, megáll a kenyérszítés. Egy-szeresek megszólal talok az emele-ti ablakból:

— Emberek! Vas Zoltán Budapest új élelmiszeri kormánybiztosa!

Egy régen várt ismerős! Ezzel mindenki egyetért s egyszerűen mindenkit nyugalom tölt el. Az előbb még idegeskedők, vitatko-zók is rendben, nyugodtan várnak to-radób, ki-ki a sorára — két kiló kenyérért.

A Népszínház utca egyik kapu-lójában a pillanatnyi helyzetet talo-gatják.

— Kedd óta minden éjjel ház-őrségeket szereltünk, hogy ille-tékte-len be ne jöjjen hozzánk — mon-dja a lakóbizottság elnöke. Ma éjjel már azt hiszem, nyugodtan elhatunk. Mi is reméljük!

Lenin körút. Felborított villamos, lezavakát drapozeték, elégett autók. Fegyveres katonák áll a romhalmaz mellett.

— Nagyon fáradt vagyok! Alig

aludtam valamit a harcok alatt. Haj-szálom múlt, hogy el nem talált egy péppisztolyosozat. Bajtársaim közül sokan estek, megbeszéltek. Meny-nyi tér és mennyi kár. S milyen könnyen megelőzhetők volna...

Egyetemista (megkérde, ne írjam meg nevét) meséli:

— En is a tüntető-között voltam. Még pénteken is kimentem az utá-ra. De vérengzést sem én, sem egyet-len igaz magyar fiatal sem akart. Szerintem — tárja szét karját — most a legdühösebb feladat, újra kez-deni a munkát és kibarcolt eredmé-nyeinket feltéve őrizni. K. T.

A csopeti munkások fegyveres munkástanácsalaj alakítottak, hogy a magyar honvédség oldalán kive-gyék részüket a fegyveres támadók lefegyverzésében, a munkáshatalom, a népi demokratikus rend megvéde-sében.

Munkástanácsalaj alakult a XIII. kerületben is. A munkástanácsalaj vezetők közt vannak a kerületi párt-bizottság tagjai.

Éljen az új magyar kormány, amely a széles nemzeti egységfront alapján jött létre!

Éljen a kormány, amely megtestesíti a szaktudást és képviseli a magyar nép akaratát!

